Zadania zamknigte — ruch jednostajnie zmienny

Samolot, odrywajac sie od ziemi z predkoscia 200 kmv/h, osiagnal predko$¢ 560 km/h
po uptywie 0,5 min (zaniedba¢ wznoszenie si¢). Przyspieszenie jego lotu wynosi:

(A) 2,0 m/s’
(B) 3.3 m/s?
(C) 4,2 m/s®
(D) 5,0 m/s®
(E) 6,2 m/é

Droga przebyta przez samolot z zadania 1. w tym czasie byla rowna okoto:

(A) 1485 m
(B) 2360 m
(C) 3166 m
(D) 4700 m
(E) 6300 m

Samochdd, poruszajacy sie z predkoscia 15 m/s, zaczal jecha¢ ruchem jednostajnie
przyspieszonym. Srednia predko$¢ samochodu na nowym odcinku drogi byla réwna
22 m/s, wobec tego predkosé, jaka uzyskat samochdd, wynosita:

(A) 26 m/s
(B) 27 m/s
(C) 28 m/s
(D) 29 m/s
(E) 30 m/s

Paciag, jadacy z predkoscia 15 m/s, w wyniku rownomiernego hamowania zmniejszyl
swoja predkosé o 6 m/s w czasie 12 s. Zatrzymal si¢ on po czasie:

(A) 15
(B) 18s
(C) 21s
(D) 245
(E) 30's

Do chwili zatrzymania si¢, pociag z zadania 4. przebyl droge:

(A) 176 m
(B) 200 m
(C) 225 m
(D) 288 m
(E) 306 m

6.

Rysunek przedsiawia wykresy zaleznosci predkosci ¢ od czasu ¢ dla dwéch r6znych
punkiow materialnych. Drogi przebyte przez punkty, odpowiednio s, i s.. spelniaja
warunek:

(A) s =§32
(B} s :%-5'2
(C] 51 =%

(D) &=+
(B) s = T3

Jezeli przez s oznaczymy droge przebyta przez cialo, a przez ¢ czas muchu, to
przedstawiony wykres dotyczy ruchu:

(A) jednostajnego prostoliniowego

(B) jednostajnego po okregu

(C) spadania swobodnego

(D) rzutu poziomego

(E) rzutu pionowego w gére 0

Y

Na rysunku przedstawiono zalezno§¢ polozenia pewnego ciata od czasu. Najwicksza
predkos¢ osiaga to cialo podczas:

(A) pierwszej sekundy
(B) drugiej sekundy
(C) trzeciej sekundy
(D) czwartej sekundy
(E) pigtej sekundy
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Z podanych warto§ci przyspieszenia najwicksza jest:
(A) 1 m/s

(B) 1 km/h?

(C) 1 m/min’

(D) 1 km/min*

(E) 1 dm/s’

Predkosé punktu materialnego, poruszajacego si¢ wzdluz linii prostej, jest funkcja
liniowa czasu, gdy ruch jest:

(A) przyspieszony

(B) opoiniony

(C) jednostajny

(D) jednostajnie opéZniony

(E) kiérymkolwiek z przypadkéw opisanych w odpowiedziach A, B, C i D.

Cialo, poruszajace si¢ ruchem jednostajnie przyspieszonym., zwickszylo swoja
predkosé n razy na drodze s, pokonujac ja w czasie 1. Przyspieszenie ciata bylo rowne:
2s
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(A)
(B)
(C)
(D)

{E) in+1)

W ruchu jednostajnie zmiennym droge s mozna obliczy¢ za pomoca Wzoru:

b, — 1,
(A = &20
U+U[
(B]s:"T]r
S
(C)S:Mzﬂ 2
tte
(D) s = "2"‘%:
Y 5 = d(u‘zv“)_ '

13.

Wiazek popchnigto w gore po réwni pochylej. Polozenie wézka x w funkcji czasu 1,
mierzone wzdhiz réwni od polozenia poczatkowego do chwili zatrzymania sie
wdzka, najlepiej przedstawia wykres:

X

____________ :
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(A) a 5
(B) b :
ey e f
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(E) e !

t
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Od pociagu, jadacego ze stala predko$cia, odczepit sie wagon. Jezeli zalozymy, ze
ruch wagonu jest jednostajnie opdZniony, to stosunek drég pociagu s, i wagonu s,,
mierzonych do momentu zatrzymania sie wagonu, jest réwny:

(A) 1:4
(B) 1:2
{2 5 Bl
(D) 2:1
(E) 4:1

Dla ciala, ktére porusza si¢ wzdhuz prostej, dany jest wykres przyspieszenia
¢ w zaleznosci od czasu 1. W szostej sekundzie cialo bylo w ruchu:

Aa
:
]
1
(A) przyspieszonym : ; )
(B) op6znionym : ) ;
(C) jednostajnym ) : :
(D) jednostajnie przyspieszonym : ,' : &
(E) jednostajnie opéZnionym 0 i 12 j'; 4 _4'5 :5 T[S]

Cialo, opisane w zadaniu 15. bedzie miato najwicksza predkosé po uptywie:
(A) 28
(B) 3s
{(C) ds
(D) 55
(E) 65



I7. Wykres przedstawia zalezno$¢ predkosci ciala od czasu. Zaleznosc przyspieszenia
tego ciata w funkcji czasu poprawnie przedstawia wykres:

b
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(A) 1

(B) 2

¢C)3

(D) 4

(E) 5

18. Wykres przedstawia zalezno§¢ polozenia ciata od czasu. Predko$é v, dla chwili t = 0
oraz przyspieszenie tego ciala s nastgpujace:

(A) v, =0,
(B) vp <0,
(C) o<,
(D) v, >0,
(E) v, = 0,

a=>0
a<0
a=0
a<0
a=>0
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20.

2l.

22.

23.

ZaleinoS¢ drogi s, przebytej przez punkt materialny, od czasu ¢ podaje réwnanie:
s = 2t=31"+4¢". Predkos¢ ciala po dwéch sekundach wynosi:

(A) 26 m/s

(B) 32 m/s

(C) 38 m/s

(D) 44 m/s

(E) 50 m/s

Przyspieszenie punktu materialnego, kiérego ruch opisuje réwnanie z zadania 19. po
uplywie dwéch sekund wynosi:

(A) 36 m/s?

(B) 38 m/s?

(C) 40 m/s*

(D) 42 mfs?

(E) 44 m/s>

Zalezno$c drogi s, przebytej przez cialo, od czasu 1 przedstawia réwnanie; s = 21+ 12
Srednia predkos¢ ciala w ciagu trzeciej sekundy jego ruchu jest réwna;

(A) 5 m/s

(B) 6 m/s

(C) 7Tmfs

(D) 8 m/s

(E) 9 m/s

Ruch punktu materialnego opisano réwnaniem: x(1) = 3+ 2+ 2¢* (w ukladzie SI).
Przyspieszenie tego punktu wynosi:

(A) 0,25 m/s*
(B) 0,50 m/s*
(C) 1,00 m/s?
(D) 2,00 m/s’
(E) 4,00 m/s?

Ruch punktu materialnego opisano réwnaniem: x(f) = 8+ 37+ 0.5¢%. Predko$¢ ciata
po pigciu sekundach wynosi:

(A) 3 m/fs

(B) 8 m/s

(C) 13 m/s

(D) 18 m/s

(E) 23 m/s



24.

25.

26.

27.

29.

Droga punktu materialnego, ktérego ruch opisano za pomoca réwnania z zadania
ez. , przebyta w czasie pierwszych dwoch sekund, jest réwna:

(A) 8 m
(B) 10 m
(C) 12 m
(D) I6 m
(E) 18 m

Na podstawie réwnania ruchu ciata: x (f) = 20r—t* mozna powiedzie€, Ze zatrzyma
sie ono po:

(A)5s
(B) 10 s
(C) 15%
(D) 20 s
(E)Y 255

Cialo porusza si¢ ruchem jednostajnic zmiennym, a jego predko$¢ poczatkowa
v, = 20 m/s. Wiadomo, ze po 40 s cialo zatrzyma sie. Predkos¢ ciala w chwili ¢t = 8
S Wynosi:

(A) 8 mfs
(B) 10 m/s
(C) 12 m/s
(D) 14 m/s
(E) 16 m/s

Droga przebyta przez cialo (opisane w poprzednim zadaniu) w czasie r = 8 s jest
rowna:

(A) 72 m

(B) 108 m

(C) 144 m

(D) 180 m

(E) 216 m

Cialo, ktérego ruch opisano w zadaniu 2e. , zatrzymuje si¢ po przebyciu drogi réwneji

(A) 400 m
(B) 360 m
(C) 320 m
(D) 280 m
(E) 260 m

29,

30.

2l.

22,

Cialo ruszylo z przyspieszeniem a = 2 m/s’. Droga, jaka przebylo w ciaggu szostej
sekundy, wynosi:

(A) 11 m

(B) 18 m

(C)25m

(D) 30 m

(E) 36 m

Cialo rusza ze statym przyspieszeniem i w czasie trzeciej sekundy ruchu przebywa
droge 5 m. Predkos¢ ciala na koniec dziewiatej sekundy ruchu wynosi:

(A) 10 m/fs
(B) 12 m/s
(C) 14 m/fs
(D) 16 m/s
(E) 18 m/s

(;ialo rusza ze spoczynku ze stalym przyspieszeniem a i przebywa droge 5. Predkosécé
ciata po przebyciu tej drogi mozna wyrazi¢ wzorem:

(A) u=£
a
(B) v=4/2as
(C) v=2as
(D) v = Ei
a

(E) o= |2
2

(?lato rusza ze stalym przyspieszeniem i w czasie 6 s przebywa droge 27 m. Predko$é
Ciala po uptywie tego czasu wyniosta:

(A) 3 nv/s

(B) 45 m/s

(C) 6 m/s

(D) 7,5 mis

(E) 9 mss



33.
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Wykres przedstawia zalezno§¢ predkosci ciala od czasu. Przyspieszenie ciala w drugiej
sekundzie ruchu wynosi:

4 v [m/s]
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(C) 3 m/¢ : ! o
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Droga, przebyta przez cialo (opisane w poprzednim zadaniu) podczas ruchu
jednostajnego, jest rowna:

(A) 30m
(B) 45 m
(C) 60 m
(D) 90 m
(E) 120 m

Srednia predkos$¢ ciala (opisanego w zad.s3. ) w czasie czterech ostatnich sekund
WYnosi:

(A) 4.5 m/fs

(B) 6 mfs

(C) 7.5 mfs

(D) 9 m/s

(E) 15 m/s

Na szczycie wzniesienia o wysokosci 5 m i kacie nachylenia zbocza 30° umieszczono
cialo, kidre zsunelo sie bez tarcia. Predkosé koricowa ciala wyniosia:

(A) 2.5 m/s
(B) 5 m/s
(C) 7.5 m/s
(D) 10 m/s
(E) 12,5 m/s

7.
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Czas ruchu ciata, opisanego w zadaniu ge. , wynosil:

(A) Ls
(B) 2s
(C)3s
(D) 4s
({E) 5s

Ruch pewnego ciala ilustruje wykres zaleznosci predkosci od czasu. Predkos¢ Srednia
ruchu tego ciala wynosi:

4 T [m/s]
6--_-_
1
[}
4 - 1
(A) 2 mfs J
(B}3WS 2 :
(C) 4 m/s :
D) 5 m/ T T T Y >
= 0 10 20 30 40 t[s]

Przyspieszenie punktu materialnego, poruszajacego si¢ po linii prostej, wynosi
2 m/s?, a predko$é poczatkowa 3 m/s. Srednia predkosé dla pierwszych czterech
sekund ruchu ma wartos¢:

(A) 2 mfs
(B) 4 m/s
(C) 5.5 m/s
(D) 6 m/s
(E) 7 m/s

Cialo umieszczone na réwni pochylej uzyskuje predkos$é 8 m/s w czasie 4 s. Droga
przebyta przez cialo w czwartej sekundzie rachu wynosi:

(A) 6m
(B) 7Tm
(C) 8m
(D) 16 m
(E) 32 m



Odpowiedzi:

1B 11.C 21.C 31.B
2.C 12.B 22.E 32.E
3.D 13.C 23.B 33.B
4.E 14.D 24.A 34.D
5.C 15.A 25.B 35.C
6.C 16.E 26.E 36.D
7.C 17.D 27.C 37.B
8.C 18.C 28.A 38.B
9.A 19.C 29.A 39.E
10.D 20.D 30.E 40.B




